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I.   WSTĘP 
 
W niniejszej informacji z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Złotowie za 2008 rok 
przedstawione zostały informacje o całokształcie działań Powiatowego Urzędu Pracy w 
Złotowie, w tym o przedsięwzięciach w zakresie realizacji zadań mających na celu ograniczanie 
skali bezrobocia w powiecie, aktywizacji bezrobotnych, a tym samym aktywizacji lokalnego 
rynku pracy oraz efekty tych przedsięwzięć. 
 
Efekty realizacji zadań założonych do wykonywania przedstawione zostały w kolejnych 
punktach niniejszej informacji. 
 

II. RYNEK  PRACY 

Na terenie powiatu zarejestrowanych jest około 4,2 tys. podmiotów prowadzących działalność 
gospodarczą, w tym około 50 spółek handlowych z udziałem kapitału zagranicznego. W ogólnej 
liczbie około 250 podmiotów, to podmioty sektora publicznego, tak więc blisko 95% należy do 
sektora prywatnego. Osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą stanowią około 75% 
ogółu, prowadząc działalność  jednoosobowo lub zatrudniając najczęściej 1-2 osoby, rzadko 
więcej niż 5 osób.  
Liczbę bezrobotnych oraz stopę bezrobocia w powiecie złotowskim przedstawia tabela 1. 
 
Tabela 1.  Liczba bezrobotnych oraz stopa bezrobocia w powiecie złotowskim w latach 2007-2008 
 

Stopa bezrobocia 

Data 
Liczba 

bezrobotnych w 
powiecie 

Stopa 
bezrobotnych 
w powiecie w kraju 

w woj. 
wielko-
polskim 

30-11-2007 r. 3.318 15,0% 11,2% 7,9% 
31-12-2007 r. 3.616 16,8% 11,2% 7,8% 
30-11-2008 r. 3.455 16,0% 9,1% 5,9% 
31-12-2008 r. 3.772 17,2% 9,5% 6,4% 

 

Porównując liczbę osób bezrobotnych z końca roku 2007 i 2008 widać, iż  nastąpił wzrost tej 
liczby o 4,3%.  

Jak wynika z przedstawionych w dalszej części niniejszego opracowania danych statystycznych 
liczne jest grono zarejestrowanych bezrobotnych o kwalifikacjach zawodowych 
niedostosowanych do potrzeb rynku pracy. Jest to zagadnienie problematyczne gdyż część osób 
nie ma zdolności uzyskania kwalifikacji zawodowych i społecznych do wymogów stawianych 
przez pracodawców co wynika m.in. z cech osobowościowych. Osoby, o których mowa 
wymagają rehabilitacji społecznej, a następnie doskonalenia zawodowego z uwzględnieniem ich 
możliwości fizycznych. 

Z punktu widzenia prowadzonych przez Powiatowy Urząd Pracy działań na rzecz aktywizacji 
lokalnego rynku pracy istotne znaczenie ma struktura bezrobocia w powiecie. Kryteriami 
struktury bezrobocia są: 

 czas pozostawania bez zatrudnienia, 
 wykształcenie, 
 wiek, 
 staż pracy, 
 płeć. 



1. Jednym z priorytetowych kryteriów analizy struktury bezrobocia jest czas pozostawania 
bez zatrudnienia. Istotnym czynnikiem wpływającym na czas pozostawania bez zatrudnienia jest 
wiek. 
Strukturę bezrobotnych według czasu pozostawania bez pracy (w miesiącach) przedstawia 
wykres 1. 
 
Wykres 1. Bezrobotni według czasu pozostawania bez pracy (w miesiącach) w powiecie złotowskim 
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Jak wynika z przedstawionych zestawień według stanu z końca 2008 r. w porównaniu ze stanem 
z końca 2007 r. wzrosła liczba osób bezrobotnych powyżej 24 miesięcy- o 70%, natomiast w 
porównaniu do 2005 roku kiedy to liczba zarejestrowanych powyżej 24 miesięcy wynosiła 1.379 
osób zauważalny jest wpływ programów obejmujących aktywizację zawodową najdłużej 
zarejestrowanych tj. powyżej 24 miesięcy, realizowanych w latach 2006 – 2007. W roku 2008 ze 
względu na stosunkowo niską liczbę tych osób nie realizowano odrębnego projektu dla tej grupy 
bezrobotnych. Większą uwagę skupiano na osobach do 25 roku życia najbardziej zagrożonych 
skutkami pozostawania bez pracy. 
Osoby długotrwale wymagają licznych przedsięwzięć aktywizujących zawodowo, większych 
nakładów finansowych oraz fachowego kompleksowego wsparcia. 
 
2. Istotną rolę w walce konkurencyjnej o miejsca pracy odgrywają kwalifikacje i 
umiejętności zawodowe osób bezrobotnych. Pracodawcy, jak wskazują wyniki prowadzonych 
badań, oczekują kadr o coraz wyższych kwalifikacjach zawodowych i społecznych. Spośród 
kwalifikacji zawodowych oczekiwana jest znajomość obsługi nowoczesnego sprzętu i urządzeń. 
Spośród kwalifikacji społecznych pracodawcy oczekują m.in. obowiązkowości, punktualności, 
umiejętności pracy w zespole, samodzielności w realizacji zadań i odpowiedzialnych 
przedsięwzięć w zakresie powierzonych zadań i czynności. 
Strukturę bezrobotnych powiatu złotowskiego według wykształcenia (kolejnego kryterium 
analizy) przedstawia wykres 2. 
Bezrobotni o niskim poziomie wykształcenia (zasadnicze zawodowe, gimnazjalne i niższe) 
stanowią 66,0% ogółu zarejestrowanych. 
Bezrobotni z wykształceniem policealnym, średnim ogólnym i średnim zawodowym stanowią 
30,2% ogółu.  
Bezrobotni z wykształceniem wyższym, stanowią 3,8% ogółu zarejestrowanych.  
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Wykres 2. Bezrobotni według wykształcenia  w powiecie złotowskim 
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Jak wykazują powyższe dane rośnie liczba bezrobotnych z wykształceniem zasadniczym 
zawodowym, średnim i wyższym.  
 
3. Trzecim kryterium analizy struktury bezrobocia jest wiek. W strukturze wiekowej według 
stanu na koniec 2008 roku najliczniejszą grupę stanowili bezrobotni w wieku od 25-34 lata tj. 
27,9% ogółu zarejestrowanych.  
Strukturę wiekową bezrobotnych przedstawia wykres 3. 
 
Wykres 3. Bezrobotni według wieku w powiecie złotowskim 
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4. Kolejnym kryterium szczegółowo analizowanym jest staż pracy bezrobotnych. 

Strukturę bezrobotnych wg stażu pracy przedstawia wykres 4. 
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Wykres 4. Bezrobotni według stażu w powiecie złotowskim 
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Biorąc pod uwagę wcześniejszy staż pracy aktualnie bezrobotnych, najliczniejsze grupy na 
koniec 2008 roku stanowiły osoby pracujące od 1 do 5 lat 27,3% ogółu zarejestrowanych.  
Najmniej liczną grupę stanowiły osoby bezrobotne posiadające 30 i więcej lat doświadczenia 
zawodowego 2,1%.  
 

5. Płeć to kolejne kryterium analizy struktury bezrobocia. Znaczącym problemem rynku 
pracy powiatu złotowskiego jest bezrobocie kobiet. Pracodawcy mając na rynku wielu 
kandydatów do pracy i prawo swobodnych wyborów kandydatów częściej decydują 
się na zatrudnianie mężczyzn. Procentowy udział podstawowych grup bezrobotnych 
w ogólnej ich liczbie według stanu z końca grudnia 2008 r. przedstawia wykres 5. 

 
Wykres 5. Procentowy udział podstawowych grup bezrobotnych w ogólnej ich liczbie w powiecie złotowskim 
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W grudniu 2008 roku przeprowadzono badania wśród bezrobotnych kobiet mające na celu 
ustalenie czynników utrudniających kobietom podejmowanie zatrudnienia. Wyniki badań 
wykazały: 

     przeszkody o charakterze mentalnym (brak kontroli, rezygnacja, bezradność , 

     kwestia opieki nad dziećmi, wnukami, innymi członkami rodziny, 

     problemy z dojazdem, 

     przyczyny zdrowotne. 

Sformułowane wnioski z badań są uwzględniane przy podejmowaniu działań aktywizujących 
zawodowo kobiety w tym kierowanie do pracy. 

 

III. AKTYWIZACJA  ZAWODOWA  BEZROBOTNYCH                                  

Działaniami obejmowano przede wszystkim grupę osób bezrobotnych będących w szczególnej 
sytuacji na rynku pracy, do których zgodnie z ustawą z 20 kwietnia 2004 r. o promocji 
zatrudnienia i instytucjach rynku pracy  zaliczamy: 

 bezrobotni do 25 roku życia, 
 bezrobotni długotrwale lub kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu 

dziecka, 
 bezrobotni powyżej 50 roku życia, 
 bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych, bez doświadczenia zawodowego lub bez 

wykształcenia średniego, 
 bezrobotni samotnie wychowujący co najmniej jedno dziecko do 18 roku życia, 
 bezrobotni, którzy po odbyciu kary pozbawienia wolności nie podjęli zatrudnienia, 
 bezrobotni niepełnosprawni. 

 

Aktywizację zawodową bezrobotnych w 2008 roku obrazuje wykres 6 znajdujący się na końcu 
niniejszej informacji. 
 
Podkreślić należy, że zgodnie z cytowaną wyżej ustawą środki Funduszu Pracy można 
przeznaczać przede wszystkim na aktywizację bezrobotnych właśnie z tych grup. W zakresie 
aktywizacji bezrobotnych środki Funduszu Pracy można również przeznaczać na podjęcie 
działalności gospodarczej przez bezrobotnych i na doposażenie / wyposażenie stanowisk pracy 
przez pracodawców, na których będą zatrudnieni bezrobotni. 
Wsparciem obejmowano pracodawców tworzących nowe miejsca pracy, a to miało wpływ na 
możliwości pozyskania ofert pracy dla bezrobotnych. 

Na aktywizację zawodową bezrobotnych będących w szczególnej sytuacji na rynku pracy 
pozyskiwano środki finansowe z Funduszu Pracy i Europejskiego Funduszu Społecznego.   
Ogółem w roku 2008 Powiatowy Urząd Pracy na aktywizację bezrobotnych pozyskał 6.181.300 
zł, szczegóły w tabeli 2 .   
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Tabela 2. .Fundusz Pracy na aktywizację zawodową bezrobotnych z terenu powiatu złotowskiego w 2008 r.  
 

  Przyznane według algorytmu 2.070.300 zł 

  na realizację projektu dofinansowanego z EFS     
  „Aktywność drogą do zatrudnienia czyli od A do Z” 

 
2.895.200 zł 

 na program wojewódzki „Nie jesteś sam”, z tego: 
• podprogram „Rowy”                   386.040zł 
• podprogram „Lepsza Droga”       55.150zł  
• podprogram „Aktywna Kobieta” 354.610zł 

795.800 zł  
 
 

 na program powiatowy  „Aktywna Wieś” 140.000zł 

 na program powiatowy  „Twoje Jutro” 280.000 zł 

 Razem 6.181.300 zł 

 

Działania w 2008 r. obejmowały realizację przedsięwzięć mających na celu: 

1) objęcie działaniami osób najsłabszych pod względem możliwości uzyskania zatrudnienia, 
zwłaszcza młodzież, długotrwale bezrobotni, bez kwalifikacji zawodowych i o 
kwalifikacjach nieaktualnych na tutejszym rynku pracy, 

2) ograniczanie skali bezrobocia wśród kobiet, 
3) nawiązywanie i kontynuacja współpracy z pracodawcami, 
4) zachęcanie bezrobotnych do podejmowania działalności gospodarczej na własny rachunek, 

poprzez dotowanie tych przedsięwzięć, 
5) wspomaganie dostosowania kwalifikacji zawodowych bezrobotnych do wymogów rynku 

pracy poprzez organizację szkoleń, 
6) organizacja zatrudnienia subsydiowanego, 
7) świadczenie usług informacyjnych i doradczych. 

 
Realizacja: 
 
1. Objęcie działaniami osób najsłabszych pod względem możliwości uzyskania zatrudnienia, 

zwłaszcza młodzież, długotrwale bezrobotni, bez kwalifikacji zawodowych i o 
kwalifikacjach nieaktualnych na tutejszym rynku pracy. 
 
Zgodnie z założeniami organizowano zatrudnienie w ramach robót publicznych.  
W okresie objętym niniejszą informacją w 2008 r. do pracy skierowano 289 osób 
bezrobotnych, w tym ze środków Funduszu Pracy w ramach algorytmu 206 osób, a pozostałe 
83 osoby ze środków realizowanego programu wojewódzkiego „Nie jesteś sam” 
realizowanego od 15 maja 2008 r.: 
 

 podprojekt „Aktywna kobieta” 24 osoby, 
 podprojekt „Lepsza droga” 7 osób, 
 podprojekt „Rowy” 52 osoby. 

 
Celem programu „Nie jesteś sam” było ograniczenie bezrobocia wśród osób 
zarejestrowanych jako bezrobotne w powiatowych urzędach pracy poprzez: 
 

 aktywizację osób zarejestrowanych jako bezrobotne w celu przywrócenia mobilności 
zawodowej tych grup osób poprzez ich reintegrację na rynku pracy ze szczególnym 
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uwzględnieniem osób długotrwale bezrobotnych („Lepsza droga”,”Rowy”) i kobiet 
pomiędzy 40 a 49 rokiem życia („Aktywna Kobieta”), 

 zahamowanie zjawiska wykluczenia społecznego oraz pogłębiania się negatywnych 
(biernych) postaw wobec pracy z tej grupy bezrobotnych, 

 zdobycie przez osoby uczestniczące w programach źródeł utrzymania, co oprawi ich 
sytuację społeczno – ekonomiczną”, a w konsekwencji powinno przyczynić się do 
ograniczenia pogłębiającej się biedy i ubóstwa. 

 
2. Ograniczanie skali bezrobocia wśród kobiet. 

 
Kobiety według stanu na 31 grudnia 2008 roku stanowią 56,4% ogółu bezrobotnych (2.128 
kobiet na 3.772 osoby bezrobotne).  
Zgodnie z założeniami wspólnie z samorządami gminnymi z terenu powiatu organizowano 
zatrudnienie w ramach robót publicznych.  
W okresie objętym niniejszą informacją do pracy w ramach robót publicznych skierowano 
119 kobiet, z tego w ramach realizowanego programu wojewódzkiego „Nie jesteś sam” – 
podprojektu „Aktywna kobieta” (skierowanego do kobiet pomiędzy 40 a 49 rokiem życia) 
- 24 kobiety.  
Ogólnie do pracy subsydiowanej skierowano 1.345 osób bezrobotnych, w tym 710 kobiet tj. 
52,8% 
Aktywizację zawodową kobiet w omawianym okresie przedstawia tabela 3. 
 

 Tabela 3. Aktywizacja bezrobotnych, z uwzględnieniem kobiet w 2008 r.  
 

Forma aktywizacji Ilość osób 
ogółem kobiety 

prace społeczno użyteczne 33 17 
roboty publiczne 289 119 
prace interwencyjne 41 23 
staże 252 214 
przygotowanie zawodowe 131 103 
dotacje na podjęcie działalności gospodarczej 101 36 
refundacja wyposażenia/doposażenia stanowisk pracy 86 36 
szkolenia 412 162 
razem 1.345 710 

 

3.Nawiązywanie i kontynuacja współpracy z pracodawcami. 
 

Z inicjatywy pracodawców oraz w wyniku wizyt i kontaktów pośredników pracy 
zatrudnionych w Urzędzie z pracodawcami pozyskano 753 oferty pracy niesubsydiowanej, 
(oferty pracy realizowane bez dofinansowania ze środków Funduszu Pracy bądź 
Europejskiego Funduszu Społecznego). Ponadto 1.345 osoby objęto różnym wsparciem w 
ramach działań subsydiowanych (dofinansowanie z Funduszu Pracy i Europejskiego 
Funduszu Społecznego).  

 
4. Zachęcanie bezrobotnych do podejmowania działalności gospodarczej na własny rachunek, 

poprzez dotowanie tych przedsięwzięć. 
 

W omawianym okresie udzielono 101 dotacji na podjęcie działalności gospodarczej, z tego 
91 w ramach projektu dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego 
„Aktywność drogą do zatrudnienia czyli od A do Z”,  a 10 ze środków Funduszu Pracy w 
ramach algorytmu.  
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5. Wspomaganie dostosowania kwalifikacji zawodowych bezrobotnych do wymogów rynku 

pracy poprzez organizację szkoleń. 
 

W omawianym okresie zorganizowano szkolenia dla 412 osób bezrobotnych, z tego w 
ramach projektu dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego dla 368 osób, a 
pozostałe 44 osoby w ramach środków Funduszu Pracy przyznanych zgodnie z algorytmem.  

 
6. Organizacja zatrudnienia subsydiowanego. 
 

Ustawa z 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy  spośród 
bezrobotnych wyróżnia wymienione na stronie 2 niniejszej informacji grupy będące w 
szczególnej sytuacji na rynku pracy i tylko względem tych osób stosować można 
instrumenty rynku pracy takie jak prace interwencyjne, roboty publiczne, staże i 
przygotowanie zawodowe. Nie mniej jednak działaniami aktywizacyjnymi obejmowano 
wszystkich bezrobotnych. Osobom, którym nie można oferować  zatrudnienia 
subsydiowanego (dofinansowanego z Funduszu Pracy lub Europejskiego Funduszu 
Społecznego) jest oferowane niesubsydiowane oraz szkolenia i przekwalifikowania, a także 
możliwość podejmowania działalności gospodarczej lub podjęcia zatrudnienia na stanowisku 
utworzonym przez pracodawcę w wyniku dofinansowania z Funduszu Pracy.  
Z inicjatywy Powiatowego Urzędu Pracy w omawianym okresie realizowano w ramach 
dodatkowo pozyskanych środków Funduszu Pracy z rezerwy ministra dwa programy 
powiatowe obejmujące w swym zakresie stworzenie miejsc pracy w ramach doposażenia/ 
wyposażenia stanowisk pracy: 

 „Aktywna wieś”  skierowany do osób bezrobotnych z obszarów wiejskich i miast do 25 
tys. mieszkańców, na wyposażone miejsca pracy skierowano 11 osób bezrobotnych 

 „Twoje jutro” program z zakresu aktywizacji zawodowej bezrobotnych, na wyposażone 
miejsca pracy skierowano 23 osoby bezrobotne. 

 
7. Świadczenie usług informacyjnych i doradczych.   
 

Poradnictwo zawodowe to forma aktywizacji zawodowej nabierająca coraz istotniejszego 
znaczenia w życiu zawodowym niemal każdego człowieka. Wszelkie informacje pochodzące 
od pracodawców o trudnościach w naborze pracowników o oczekiwanych kwalifikacjach i 
umiejętnościach wskazują potrzebę wspierania bezrobotnych w zakresie podejmowania 
różnorodnych decyzji zawodowych. Rolą doradców zawodowych jest pomoc bezrobotnym w 
określeniu drogi rozwoju zawodowego, w wyborze szkoleń umożliwiających zatrudnienie, 
pomoc w przygotowaniu się do rozmowy z pracodawcą. 

Prowadzone spotkania informacyjno – doradcze z osobami najdłużej zarejestrowanymi i 
informacje pozyskane z przeprowadzanych ankietyzacji wskazują, iż osoby te przed 
zarejestrowaniem nie pracowały zawodowo, bądź też legitymują się niewielkim stażem 
pracy, najczęściej posiadają bardzo niskie kwalifikacje zawodowe i oczekują oferty pracy 
stosownej do stanu zdrowia, poziomu wykształcenia, na jedną zmianę, w miejscu 
zamieszkania, itp. Stosunkowo wysokie wymagania stawiane przez te osoby pracodawcom, 
skutkują odmową ich zatrudnienia. To prowadzi do wniosku, że potrzebne są sukcesywne 
działania doradcze, prezentujące bieżące realia rynku pracy, co winno wpłynąć na zmianę 
postawy i pobudzenie tym samym mobilności zawodowej. 

Obserwujemy coraz większe zainteresowanie pomocą doradcy zawodowego w 
podejmowaniu dalszych kroków na rynku pracy, określenia kierunku rozwoju zawodowego. 

Corocznie do doradcy zawodowego zgłasza się coraz więcej osób w celu uzyskania pomocy.             

Z usług poradnictwa zawodowego w 2008 roku skorzystało 3.860 osób. Ogółem odbyło się 
285 spotkań grupowych z zakresu poradnictwa zawodowego. 
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IV.   PODSUMOWANIE 
 

Analizując przedstawione informacje można stwierdzić, że w analizowanym okresie odnotowano 
oczekiwane, korzystne efekty aktywizacji bezrobotnych i lokalnego rynku pracy. 
 
Tak korzystne, przedstawione wyżej, efekty działań były możliwe dzięki podejmowanym 
staraniom o środki finansowe na realizację programów aktywizacji bezrobotnych opracowywane   
w Powiatowym Urzędzie Pracy.  
 
Działania Powiatowego Urzędu Pracy nie ograniczały się tylko do administracyjnej realizacji 
zadań, ale przede wszystkim obejmowały działania kompleksowe aktywizacji bezrobotnych, 
uwzględniające ustalone w wyniku prowadzonych analiz, tryb i zakres koniecznych 
przedsięwzięć.  
 
Priorytetowe działania podejmowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Złotowie to: 
 

 zachęcanie pracodawców do tworzenia nowych miejsc pracy, poprzez 
subwencjonowanie zatrudnienia, 

 zachęcanie bezrobotnych do podejmowania działalności gospodarczej na własny 
rachunek, poprzez dotowanie tych przedsięwzięć, 

 wspomaganie dostosowania kwalifikacji zawodowych bezrobotnych, do wymogów 
rynku pracy poprzez organizację szkoleń, 

 aktywizowanie bezrobotnych, a zwłaszcza osób długotrwale bezrobotnych, bez 
kwalifikacji zawodowych, młodych do 25 roku życia,   

 ograniczanie skali bezrobocia wśród kobiet, 
 poradnictwo zawodowe prezentujące bieżące realia rynku pracy, co winno wpłynąć na 

zmianę postawy i pobudzenie tym samym mobilności zawodowej, 
 aktywne uczestnictwo w programach przeciwdziałania bezrobociu, 
 pobudzanie bezrobotnych do mobilności zawodowej i jej utrzymania. 

 

Działania Powiatowego Urzędu Pracy w Złotowie obejmują realizację programów, których 
celem jest przeciwdziałanie długotrwałemu bezrobociu, wyrównywanie szans kobiet i 
mężczyzn na rynku pracy obejmowało wsparcie kierowane głównie do ludzi młodych, 
bezrobotnych znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy, aby nie dopuścić do 
wykluczenia społecznego zwłaszcza osób długotrwale bezrobotnych, które są szczególnie 
narażone na tego typu zagrożenia.  

Opracowanie-  Ewa Rydlewska    
 

Złotów, dnia 30-04-2009 r.  



Wykres 6. Aktywizacja zawodowa bezrobotnych powiatu Złotowskiego w 2008 
roku  
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 Napływ i odpływ osób bezrobotnych w powiecie złotowskim w 2008 roku.
I II IV V VI VII VIII IX X XI XII

2008 2008 2008 2008 2008 2008 2008 2008 2008 2008 2008

Napływ 670 446 395 464 450 522 569 544 685 653 789 707 6 894
w tym nowe 
rejestracje 562 430 390 437 436 486 530 496 618 555 554 677 6 171
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168 2 139
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0 33
niepotwierdzenie 
gotowości 124 195 124 106 159 217 133

0 0 0 0

131
prace społecznie 
użyteczne 0 0 4 10 1 18 0

15 30 16 11

0 252
przygotowanie 
zawodowe 0 0 0 0 33 3 23

28 49 42 27
8 412

staże 9 1 6 8 35 15 32
38 63 83 74

5 86
szkolenia 0 3 17 4 34 14 74
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:

Prace interwencyjne 6 4 6 5 1

64 54 33 73

203 154 2 663

b)
Podjęcia pracy 
subsydiowanej 26 11 61 69 40

206 189 257 213

233 192 3 180

a)
Podjęcia pracy 
niesubsydiowanej 257 258 250 212 215

270 243 290 286

618 390 6 738

1. podjęcia pracy 283 269 311 281 255

592 613 698 779461 466 581 584II. Odpływ 429 527

Wyszczególnienie III 2008. razem

I.

 

Tabela 4. Napływ i odpływ osób bezrobotnych w powiecie złotowskim w 2008 roku. 
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